

**ВИТРАТИ НА ЕКОНОМІЧНУ БЕЗПЕКУ ПІДПРИЄМСТВА:
СПЕЦИФІКА ОБЛІКУ ТА КОНТРОЛЮ**

Залежність економічної безпеки підприємства від якісно сформованого для таких цілей обліково-аналітичного забезпечення, збереження майна й якості інформації підприємства для забезпечення ефективності процесів управління і контролювання не потребує окремого обґрунтування. Результативна діяльність підприємства у сфері формування економічної безпеки можлива через раціональність витрат, зокрема впливу витрачених фінансових ресурсів на фізичну та моральну безпеку співробітників підприємства, формування інтелектуальної власності тощо.

Питання обліку витрат на економічну безпеку підприємства піднімаються у [1], а методики контролю цих витрат у [2], проте проблематика залишається невирішеною, адже на теперішній час існують невідповідності сучасного бухгалтерського обліку потребам управління економічною безпекою підприємства. Наукова правомірність цього дослідження полягає у подоланні невідповідності інформаційних потреб різних груп користувачів відповідним набором облікових даних, що утруднює прийняття своєчасних та обґрунтованих управлінських рішень. Акцентується увага на відсутності методичних рекомендацій з відображення на рахунках бухгалтерського обліку витрат на економічну безпеку підприємства.

Наукова новизна стосується часткового вирішення окреслених проблем за рахунок використання в обліку субрахунку «Витрати на економічну безпеку». Аргументовано, що цей додатковий методичний засіб сприятиме швидкому пошуку необхідних даних та оперативному використанню інформації для управління витратами на економічну безпеку.

Ураховуючи відсутність імперативних обмежень для створення окремих статей у системі внутрішньої управлінської звітності для цих видів витрат, пропонувано форми внутрішніх управлінських облікових реєстрів («Зведена відомість обліку витрат на економічну безпеку підприємства» та «Відомість аналітичного обліку витрат на економічну безпеку підприємства».) Використання такого типу накопичувальних реєстрів створить середовище більш повної інформації про витрати на економічну безпеку підприємства для проведення аналізу та контролю у цій сфері. Більш детальне вивчення відхилень витрат від запланованих, чи допустимих сум у розрізі витрат на економічну безпеку забезпечує пропонувано «Відомість контролю витрат на економічну безпеку за статтями», оскільки внутрішній контроль є засобом за допомогою якого можна перевірити доцільність, ефективність чи законність господарських операцій у сфері забезпечення економічної безпеки.

Правильне оцінювання фінансової діяльності підприємства у сьогоденних умовах господарювання необхідне не лише власникам та керівництву, але і державним органам та конкурентам. Останніх, здебільшого, фінансовий стан цікавить тільки в негативному аспекті, оскільки вони зосередженні на ослабленні позицій конкурентів на ринку. Щоб не допустити цього, необхідно здійснити поточний контроль та вчасно вживати заходів щодо забезпечення економічної безпеки підприємства. Контролювання витрат на економічну безпеку підприємства не є виключно прерогативою якого-небудь одного відділу, служби, або групи осіб, воно повинне підтримуватися всією внутрішньою структурою суб'єкта господарювання.

Список використаних джерел

1. Гнилицька Л. Відображення витрат, пов'язаних з діяльністю із забезпечення безпеки підприємства в системі бухгалтерського обліку та відкритої звітності //Л. Гнилицька// Бухгалтерський облік і аудит. – 2014. – №4. – С. 39–46.
2. Погорелов Ю. С. Принципи та складові контролю як елементу системи економічної безпеки підприємства. Вісник Хмельницького національного університету. 2014. №3. С. 39 - 41.